

为中国经济投出『信任票』
外资机构看好『中国资产』



新华社北京11月20日电《经济参考报》11月20日刊发文章《为中国经济投出“信任票”》。文章称，近日发布的国民经济运行数据、金融数据等释放出经济持续回升向好的积极信号。与此同时，国际货币基金组织（IMF）上调对2023年中国经济的增长预期，高盛、德银、瑞银、威灵顿投资等外资金融机构也对中国经济前景和人民币资产投出“信任票”。展望未来，随着国内各项稳经济政策举措不断发挥效应，人民币资产将更具吸引力。

近日，IMF将中国2023年GDP增长预期从之前的5%上调至5.4%，同时将2024年GDP增长预期上调。另外，10月份国民经济运行数据和

金融数据持续改善：10月份规模以上工业增加值同比增长4.6%，比上月加快0.1个百分点；社会消费品零售总额同比增长7.6%，比上月加快2.1个百分点；货物进出口同比由降转增；10月份社会融资规模增量为1.85万亿元，比上年同期多9108亿元……

近期，多家外资金机构也对中国经济投出“信任票”。德银对中国经济前景维持乐观预期，预计中国四季度GDP增速将超过5%，全年增速预计将为5.2%。

高盛也进一步上调中国2024年GDP增长预期，高盛首席中国经济学家闪辉在接受媒体采访时表示，这一预期主要基于以下几个因素，包括稳定的消费前景，中央

财政的支持，包含房地产、基建、制造业在内的投资，以及全球经济对外需和出口将产生正面影响。

除此之外，多家外资机构也看好中国经济结构不断转型升级将释放出的潜力。瑞银《2024年—2025年中国经济展望》报告认为，与绿色转型相关的投资或将保持强劲势头。

威灵顿投资管理高级董事总经理、亚洲区投资总监普江宁日前在公开场合发言时表示，中国在过去几十年时间里一直积极地将经济增长模式的驱动力从数量转向质量，例如从信贷、房地产和基建转向服务业、高端制造和技术创新。“在某些重要的全球行业，中国已经战略性地为未来长期经济增长播下种子。”他说。

在看好中国经济预期的同时，不少外资金机构也纷纷表示看好在中国金融和资本市场的投资前景，“中国资产”吸引力也在增强。

德意志银行亚太公司研究主管马力勤近日发表的中国股票市场策略研究报告指出，中国已建立全球领先的资本市场投资体系，同时中国经济的增长速度仍远高于全球其他主要经济体，且未来还有进一步增长的空间，即使在经济放缓的情况下，也能为股票投资者带来收益，因此，在当前估值低点布局中国股票不失为投资良机。

高盛首席中国股票策略师刘劲津表示，在亚太地区，高盛有5个高配市场，其中包括中国A股。他预计，2024年A股的北上资金净流入规模或将大体维持与今年近似的水平，约为150亿美元。

国家外汇管理局最新发布的数据显示，10月份我国跨境资金流动更趋均衡。其中，资本项目交易中，外资继9月净增持境内债券后，10月投资规模进一步增加。

展望未来，业内人士认为，随着各项稳经济政策举措不断发挥效应，推动经济运行持续回升向好，人民币资产长期投资价值将更加凸显。

“中国经济的深度、广度与韧性及中国企业的兢兢业业、百折不挠是吸引全世界资本投资中国的最主要力量。中国经济是当前世界经济不确定性中最大的稳定锚。”渣打银行（中国）行长、总裁兼副董事长张晓蕾日前在第六届进博会期间接受记者采访时表示。（记者 张莫 李昱佑）

金融“活水”



助力科创企业勇拓新空间

新华社北京11月20日电《经济参考报》11月20日刊发文章《金融“活水”助力科创企业勇拓新空间》。文章称，日前举行的中央金融工作会议提出，“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”，“科技金融”居于首位。对于科技创新型企业而言，其成长与发展离不开金融“活水”的浇灌。近日，《经济参考报》记者在长沙、宁波等地调研采访了解到，金融支持力度正不断加码，为科技创新型企业纾难解困，助其布局新赛道、勇拓发展新空间。

走进湖南云中再生科技股份有限公司（以下简称“云中科技”）的垃圾再生基地，记者看到，成堆的建筑垃圾正被运往垃圾处置生产线上进行破碎分选。公司董事长湛哲宏告诉记者，从装修垃圾、拆除垃圾，到工程垃圾、道路沥青垃圾、泥土垃圾等，这些平日里令人头疼的垃圾经过“黑科技”处理后，都能变废为宝，成为铺设马路的原材料。

“用垃圾修马路，当时在国内还属于‘前无古人’的事。究其难处，一方面在于技术投入需要的周期长，另一方面更在于其质量标准验收需要经过10年以上的时间。”回忆起当初，湛哲宏坦言，对于新鲜事物，市场接受需要一定过程，他自己心里也不免打鼓。

“要是没有金融机构的帮忙，这件事早就泡汤了。好在银行不只是看报表，而是综合考察内在逻辑关系、盈利模式和能力前景，在关键时刻助了我们一臂之力。”湛哲宏说，2021年公司在建设岳麓大道的项目中亟需大量资金，时间紧、任务急，广发银行一次性给予了2000万元授信，最终项目顺利完成。

如今，云中科技是建有省级建筑垃圾固废资源化利用“科研三中心”的国家高新技术企业。与此同时，信贷支持仍在源源不断发力，以解决企业的流动资金需求。

“2023年我行为云中科技核定总额度13000万元，其中敞口额度4000万元，低风险度

9000万元。今年陆续落地流动资金贷款4000万元，用于支付采购原材料等。”广发银行长沙分行高科支行客户经理说。

瞄准新赛道，在转型升级中开拓发展新空间，往往需要企业具备十足的魄力与勇气，而资金的及时支持在此时更是不可或缺。在以新能源材料为特色的中伟新材料股份有限公司（以下简称“中伟新材料”），金融支持也如“及时雨”一般解了燃眉之急。

“广发银行与我们建立合作，刚好在我们转型进入新能源赛道的时候，当时也是整个国内新能源产业的发展初期，银行为我们转型提供了融资等方面的大力支持。”中伟新材料相关负责人介绍。

银行相关负责人告诉记者，仅2023年，广发银行向中伟新材料核定授信总额度超24亿元，成员单位授信主体达10户，并以其为中心，开展了供应链融资业务，品种涵盖国内信用证、票据等，提供了全链条全方位金融服务。

日前举行的中央金融工作会议提出，“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”，为金融服务实体经济提供了行动指南。此前国务院常务会议也审议通过了《加大力度支持科技型中小企业融资行动方案》，鼓励金融机构为科技型中小企业提供全生命周期的多元化接力式金融服务。

央行公布的数据显示，2023年三季度末，获得贷款支持的科技型中小企业21.28万家，获贷率47%，比上年末高2.7个百分点。科技型中小企业本外币贷款余额2.42万亿元，同比增长22.6%，比同期各项贷款增速高12.4个百分点。

当前，多家银行也针对科创企业推出个性化金融产品，创新服务机制，以金融“活水”持续精准助力科创企业成长。例如，建设银行推出“善科贷”产品，以科创小微企业为服务重心发放贷款；中信银行构建专业化、可持续的科创金融体系，提供股权投资、科创类债券、债务融资等多元服务；招商银行发布全新科技金融服务方案，依托大数据模型，打造以“好资质”“好投资”“好园区”“好结算”为评价标准的科技企业专属融资产品“科创贷”。

“银行业要用好金融科技，创新科技金融。”招联首席研究员董希淼表示，要突出重点，优化金融资源配置，着重加大对先进制造业、高技术制造业、战略性新兴产业等领域科技型企业的全方位金融支持。通过加大产品创新力度，大力发展知识产权质押融资等，更好地满足企业需求。（记者 李昱佑）

